

ANUNCIOS

Table with rates for advertisements: En primera plana, línea... 50; En segunda plana... 40; En tercera plana... 30; Esquelas desde 10 pesetas...; (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

Información postal y telefónica

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas; Fuera, trimestre... 6 Ptas; Extranjero, semestre... 20 Ptas; Número suelto... 10 Ptas; Número atrasado... 15 Ptas

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

DE LAS AGUAS... ¿QUÉ?

Al margen del empréstito

Si yo tuviese tiempo y la estructura del DIARIO lo permitiese, daría a conocer un cuento del Conde de las Navas, publicado en «Raza Española» titulado «El compañero en el Paraíso» cuyo intríngulis según la tía Nerica está más claro que la del huevo. Es el toque, que lo mismo entre cristianos que entre los judíos, vale más, pero mucho más, el que dá trigo que el que preta. ¿Te enteras?

La moraleja del cuento me lleva de la mano para seguir haciendo observaciones acerca del empréstito, persuadido, que valdrá más, mucho más, el que dé sus pesetas que el que ponga a contribución su pluma aun en causa tan apática como la que me anima a escribir.

Pretendo hoy, más que nunca y eso que lo he repetido varias veces, que se hagan comparaciones incluso con la operación que anuncia el Estado para mañana, día 5. Está consistirá en la emisión de títulos por valor de quinientos millones de pesetas, con la renta de un 5 por 100. La operación es tentadora, seguramente que habrá prorroga para la adjudicación de aquellos y eso que como todos saben han de ser preferidos los que suscriban cantidades que no excedan de cinco mil pesetas; pues bien, el empréstito que ha de anunciar el Ayuntamiento de Avila rentaría un 6 por 100 libre y está garantizado con arbitrios, rentas y bienes de una Corporación que no debe una peseta.

El empréstito municipal, en el que cada título de cien pesetas renta seis al año, se recomienda por sí solo al obrero, al pequeño industrial, al salarado del campo, a la criada de servir y a cuantos tengan unas pesetas guardadas en el baul, y si es cierto que el que guarda halla, según reza el refrán, también conocemos el dicho que dinero olvidado ni hace merced ni grado, o lo que es igual, que siendo utilísimo el dinero, dejará de serlo cuando no se hace uso del mismo. Lévense las pesetas guardadas al empréstito municipal, ya que se en-

tregan a base de anticipo, de ellas podrá disponerse en todo momento; con llevar los títulos a Banco de España que es la nueva operación que se proyecta os darán sesenta pesetas en el acto y aunque se exija el cinco por ciento de interés al año, como os rentan el seis dichos títulos, siempre tendréis un uno de ganancia.

Este es el sacrificio que se os pide; que pongáis en circulación el dinero guardado para que os produzca renta, para que compréis cien pesetas por noventa y siete que es lo que cuestan los títulos y para que el día que se amorticen os den ciento por las noventa y siete, con lo cual habéis conseguido el ganoso tres enteros, más el interés referido. Creo que merece la pena de que nos fijemos bien en esto.

Si os decidís a realizar la operación, habéis hecho un beneficio a la Ciudad, que repercute en vosotros los obreros y criados, por la sencilla razón de que con el agua vendrán industrias, o lo que es lo mismo trabajo; se construirán viviendas, aumentará la población y no tendréis que temer las contrariedades del invierno.

Como la operación de crédito referida es un negocio, quieren los que intervienen en este asunto de las aguas, que se quede entre nosotros, que no salga fuera de Avila, que el interés de aqué, y el tres por ciento de prima que se ofrece, no vaya a otra parte.

Creedme, pues lo digo como lo siento: lo que se pide no es sacrificio para nadie, es solo que cambie de sitio las pesetas ahorradas, las que no producen o rentan muy poco. No se arriesga absolutamente nada y es sabido que el dinero, sangre de los pueblos, como la sangre humana es vida cuando circula y muerte cuando se estanca.

Nueva nobleza

Con el título de «Luz sin sombra» acaba de publicarse el primer libro biográfico del señor marqués de Comillas. Creemos fundadamente que no será el último. Personalidad de tanto relieve como la del Marqués de Comillas aunque se perpetúe en realidad, en sus obras, no puede pasar a la posteridad solamente retratado en unos cuantos centenares de artículos periodísticos.

El libro-biografía que nos referimos como escrito en pocos días, pues se ha publicado al cumplirse el mes de la muerte del biografiado, no contiene ni puede contener un retrato detallado de la noble figura que intenta reflejar sino simplemente un boceto o silueta de la misma. Este boceto o silueta expertamente trazado, basta no obstante para hacerse cargo de las múltiples facetas de la ilustre personalidad. Comillas, como caballero, como cristiano, como político, como financiero, como sociólogo, y como hombre de arte, se presenta a los ojos del lector en la calidad del verdadero ejemplo de lo que es y debe ser en todo tiempo la nobleza de la sangre.

No es hoy, por lo común, en los campos de batalla, como lo fué antaño, donde deben reñirse las batallas que engrandecen a la patria. La nobleza que en siglos anteriores, que lo fueron de formación, empleaba sus esfuerzos en derramar su sangre para defender a su Rey y para construir su patria, tiene hoy una misión muy distinta que realizar: la misión que el Papa León XIII con su clara visión del porvenir, pues vivió realmente anticipado a su tiempo señaló al Marqués de Comillas, cuya nobleza de espíritu conoció enseguida.

El enemigo de la patria y de la sociedad no se oculta ahora bajo el peso de una acerada armadura, ni empuña lanza ni cñe casco, viste blusa o levita, se introduce entre nosotros, y no pronuncian nunca sus labios arengas guerreras pues aunque también irrita los ánimos y enciende las pasiones, lo hace únicamente modulando esperanzas que son amenazas, predicando derechos, que son exigencias, y rehuyendo los deberes que pueden inclinar a la armonía y a la paz.

Así lo entendió el Marqués de Comillas, y plenamente capacitado de lo que a la vez le exigían el mandamiento del Papa o su noble nacimiento, se lanzó a la contienda que las necesidades de estos tiempos requerían, y predicó los deberes, más que con la palabra con el ejemplo, y no regateó nunca los derechos y aún se sobrepuso a ellos con la caridad, y no formuló esperanzas sino que ofreció realidades.

Muy fecunda fué su labor, y lo fué doblemente porque fué a la vez semilla de la labor de otros nobles, que en él aprendieron las nuevas batallas que por el rey y por la patria debe de reñir la nobleza de estos días.

No hace muchos todavía los periódicos hablaban de unas declaraciones hechas por el Duque de Alba. Otras sabemos nosotros de otros nobles, que la prensa no ha cacareado. Hace pocos días también, dos nobilísimas damas, las duquesas del Infantado y de Fernán-Núñez, hablaban a las obreras en un mítin convenciéndolas de la excelencia de la acción católica femenina. Todos esos son aspectos y episodios de la nueva actuación de la nobleza; la nobleza que sabe que sus títulos y su fortuna no sirven únicamente para el placer y la vanidad sino para la gloria y esplendor de la patria, que únicamente en las luchas sociales y no en las luchas guerreras pueden conquistarse.

El Marqués de Comillas, dió el ejemplo. Imtilite toda nuestra nobleza para acrecentar los lazos que en siglos anteriores tenía conquistados.

FERNANDO.

La gran fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Laudable iniciativa

Por iniciativa del Apostolado de la Oración de Jesús y María, de Pamplona, viene desde hace tres años celebrándose en aquella capital y en toda Navarra con gran ostentación y religioso aparato la Gran Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, engalanándose durante todo el día con colgaduras los balcones, instalando en éstos imágenes y cuadros de Aquel adornados con macetas, guirnaldas de flores y d mscos y convirtiéndose así los miradores y balcones en im-provisados y lindos altares. Sobre las colgaduras pónese un «corazón» litografiado en cartulina con su cruz llamas corona de espinas y llagas por la noche hay iluminación general en todos los edificios particulares y oficiales.

Esta pia y laudable costumbre que la Junta del Apostolado de la Oración de Jesús y María, después de haberla en Navarra, logró llevarla a las provincias limítrofes con éxito satisfactorio, propónese ahora extenderla a toda España y a tal finalidad encamina su celo y sus trabajos. Desea que en todos los pueblos y todos los años el día de la Gran Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que este año será el 19 de Junio, se pongan sobre las colgaduras esos «corazones» de suerte que se consiga que la fiesta del Corazón después de la del Corpus, sea la más venerable en la Iglesia, según lo desean expresados por el mismo Jesucristo al P. Hoyos.

El año anterior se inició esta práctica en unas treinta diócesis y se trabaja por implantarla en las demás de España y en varias de Francia y Portugal.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5.50 pta y 6.50 metro cuadrado para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Notas Religiosas

La Novena a San Antonio

Mañana día 5 comienza la novena que al glorioso Tau-maturogo San Antonio de Pádua consagra la Comunidad de PP. Franciscanos de esta ciudad en unión de varios devotos.

Por las mañanas se celebrará misa en el altar del Santo a las ocho y media.

Por la tarde a las seis se expondrá S. D. M. se rezará la Corona Seráfica, letanía novena y se dirá el sermón a cargo de los RR. PP. Franciscanos.

DEPORTES

Para el domingo

El Avila F. C. tiene concertado para el próximo domingo un interesante partido de desempate, pues el año pasado no hubo vencedores ni vencidos. La Granja, que tan grato recuerdo dejó en nuestra ciudad en la anterior temporada.

También este partido tendrá carácter de desempate, pues el año pasado no hubo vencedores ni vencidos. La Granja, que jugó excelentemente, consiguió marcar un tanto, y luego el Avila, casi al final del encuentro, logró el empate por consecuencia de un «free-kick» que lanzó formidablemente Perico.

Damos estos detalles para que así recuerden los aficionados la calidad del «once» que nos visitará el próximo día siete.

El sábado según costumbre, publicaremos la alineación de ambos bandos.

POR DECORO SOCIAL

ALGO DE JUSTICIA PARA LA PROPIA JUSTICIA

Leíamos días pasados en ABC un bonito y sentido artículo de Baldo-mero Argente, que es un acabado alegato contra la desconsideración social y la preterición económica por parte del Estado, de que es víctima en España una de las profesiones más nobles, más excelsas y más delicadas cual es la de administrar justicia. Efectivamente, en España, como se insinúa en el referido artículo, la Judicatura no es carrera de porvenir.

No se explica, a no ser por una vocación innata, que haya hombres que se consagren a la ingrata y penosa tarea de aplicar ex cta, cabal y rectamente la Ley, que no otra cosa es hacer, proceder y resolver en justicia. Jueces y magistrados, los funcionarios que, por precepto fundamental de la Constitución política del país, son los encargados de administrar la justicia, en nombre del Rey, han quedado al margen de otras muchas profesiones que vinieron mercedo por parte del Estado pródigas mercedes oficiales, prerrogativas estimables y recompensas ubérrimas a cargo del Tesoro. La propia superioridad ética de esta austerá profesión, parece como si se descartara de toda protección económica, y es que los Gobiernos, durante muchos años y con un espíritu de equivocado acomodo, sólo atendieron las reclamaciones de aquellos servidores que en cierto modo supieron imponer sus económicas aspiraciones. ¿Cómo extrañarnos, pues, de esa notoria e injusta desarmonía que existe entre el puesto social que por ministerio de su elevada función corresponde ocupar a jueces y magistrados y la dotación mezquina que por el desempeño de sus cargos se les tiene asignada?

Es un puro sofisma—dice un distinguido publicista—suponer que el juez se engrandece más cuanto menor sea el grado de sus funciones. La verdad es que el juez debe mantener su rango, lo cual no es posible sino en ciertas ocasiones pecuniaria: supóngase la figura que en el mundo puede hacer uno de nuestros jueces de entrada, con quinientas pesetas escasas al mes.

Si alguna clase social debe merecer prerrogativas de clase privilegiada, debiera serlo la honrada y austera de nuestros jueces y magistrados, cuya misión entre los hombres es sumamente delicada y excelsa, para que deje de estar revestida de todas las garantías debidas, que sólo un independencia económica puede otorgar, pues como muy acertadamente apunta Argente, no es sólo el ciudadano el que les confía su honra, su vida y su hacienda, sino que es la nación la que deposita en ellos su tesoro ético, nervio de un país, porque donde la justicia es claudicante, el espíritu colectivo se deprava.

A ningún funcionario del Estado se le exigen los sacrificios austeros que se exigen a jueces y magistrados y hasta la sociedad misma se complace en verles vivir dentro de un relativo aislamiento en el trato y relaciones de amistad, como prenda segura de su indepenia en el ejercicio del cargo y mantenimiento de su sólo prestigio. Ni pueden ejercer su profesión, ni ejercer industrias, ni vivir donde radiquen sus fincas. No están exentos de cuantos impuestos establece el Estado y el Municipio y sobre ellos se cierne constantemente

la pesadilla de los apremios económicos que derivan de un traslado de destino, a lo mejor, desde un extremo a otro del territorio nacional.

Efectivamente, la carrera judicial no es carrera de porvenir. Los jóvenes que salen hoy de nuestras aulas universitarias con su título de abogado, es natural que sientan cierto desvio a ingresar en la Judicatura. Con idéntico esfuerzo de ruda oposición, se inclinan a ingresar en otros escalafones, donde, al menos, se vive con mayor holgura económica y sobre todo, con mayor desembarazo en el disfrute de su propia libertad individual. Es mucho el sacrificio austero y la responsabilidad y las privaciones de todo género que a jueces y magistrados se les exige, para una tan mezquina tan insuficiente y tan ridícula retribución.

La situación precaria por que atraviesa nuestra Judicatura debe desaparecer. El Estado primero y la sociedad después, deben intervenir en que esa situación desaparezca. El Estado, porque a él corresponde velar por el prestigio, decoro e independencia económica de los hombres encargados de hacer justicia en el reino. A la sociedad, porque siendo la ley la que verdaderamente hace iguales a todos los ciudadanos, la mayor garantía de que así suceda es procurar que la toga de jueces y magistrados disfrute de todas las preeminencias sociales.

Si los políticos del viejo régimen no lo entendieron así, ¿será mucho pedir que en este período llamado de reparaciones y de justicia social a la propia justicia se la haga algo de justicia dentro de la escala distributiva del presupuesto del Estado?

HERNIAIDOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. En MADRID: Montera, 38.

Información retrospectiva

retrospectiva

El «Diario de Avila» de 4 de junio de 1899

«Se dice que, si como es de esperar se prolonga el estado de tranquilidad en nuestra península, el ministro de la Guerra tiene el pensamiento de conceder licencias trimestrales a los individuos de tropa, con lo cual la nación conseguirá grandes beneficios en su erario.»

«Los comerciantes e industriales se reunieron ayer, bajo la presidencia del alcalde, acordando no contribuir con cantidad alguna, dadas las circunstancias porque atraviesa la provincia, para la celebración de fiestas durante los días de la próxima feria.»

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes, bodas, etc.

Teatro Principal

Velada benéfica.

Organizada por las sociedades de dependientes de comercio y conductores de carruajes, celebróse anoche en el Principal una velada artística a beneficio de la viuda e hijos del malogrado mecánico Raimundo Campillo (q. e. p. d.)

Tanto por el piadoso fin de la fiesta como por los atractivos del programa, la concurrencia, fué muy numerosa.

Se puso en escena el popular melodrama de Arniches «La sobrina del cura», de cuya interpretación podemos decir, sin que pequemos de hiperbólicos, que fué de las más acertadas y discretas que hemos visto en estos cuadros de aficionado.

Por lo extenso del reperto, no podemos, como fuera nuestro deseo, analizar por separado la labor de cada «artista» y hemos de limitarnos a consignar aquí el nombre de todos cuantos en la fiesta intervinieron. El sexo bello estuvo representado por las señoritas Segura, Hernández y Jiménez y las niñas T. González, P. Sánchez y A. Sanz, y entre los «feos» vimos a los jóvenes V. Martín, L. Velayos, A. Sanz, C. Fournier, I. Losada, S. Martín, G. Soto, Isidro Ada-

nero, M. Barbero, A. Oviedo, I. Sánchez, F. Sánchez, I. García, T. Arrabal, M. Lluente y M. Sánchez.

Parato los hubo muchísimos aplausos en los finales de cuadro, en los mutis y aun en medio de las escenas, que en varias ocasiones tuvieron de ser interrumpidas hasta que cesara el ruido de las ovaciones. Pero el éxito mayor correspondió a Pilar Segura y Valentín Martín, que hicieron los principales personajes de la obra.

Como fin de fiesta, la encantadora niña Anunciación Yáñez cantó con excelente entonación y gusto algunos «couplets» populares y su agradable voz y su donaire fueron premiados con aplausos cariñosos.

Fué la de anoche, en resumen, una fiesta agradableísima en la que se consiguió cumplidamente el doble fin de socorrer a una familia necesitada y proporcionarnos a nosotros unas horas de honesto y grato esparcimiento.

Nuestra enhorabuena, pues, a cuantos intervinieron de uno u otro modo en la organización de la velada.

L.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer lo s sábados nuestra página agro pecuaria

ALMONEDA de varios muebles. Blasco Jimeno 10, principal, izquierda. De cuatro a seis.

Handwritten signature or initials at the bottom left of the page.

Denuncias

y sucesos

Las Navas

Pastoreo abusivo

En la dehesa boyal número 79 fueron encontradas, abandonadas y pastando abusivamente, varias reses vacunas propiedad de Tomás Herranz, Lucio Guadaño, Francisco Pablo y Venancio Rodríguez, a quienes se denunció.

Barco de Avila

Muerta por un auto

En la carretera del Puerto del Pico y a la altura del Término municipal de Los Llanos fué atropellada una mujer por un automóvil propiedad del vecino de Navalperal D. Teófilo Salvador y conducido por un criado de éste llamado Luis.

La desgraciada mujer fué conducida con toda urgencia al Hospital de San Miguel de ésta, siendo tan grave su estado que falleció a poco de regresar en el benéfico establecimiento.

La víctima del atropello se llamaba Leoncia Jiménez Martín, era viuda y contaba 38 años de edad.

Deja tres hijos, el mayor de nueve años.

El Hornillo

Detenida

Como autora de un huido de quin ce pesetas ha sido detenida por la guardia civil Basilia Trampal Palomo.

Dr. Gaudencio Hernández Oculista. Consulta de 11 a una y de 3 a 5. PEDRO DE LA GASCA 13

Notas Militares

Las prácticas de la Escuela Superior de Guerra.

Anoche ha llegado un grupo de soldados de Intendencia procedentes de Valladolid formado por un sargento, dos cabos y cuarenta individuos inmediatamente se pusieron a las órdenes del Comandante de Estado Mayor D. Enrique González Pons que dirige las prácticas de topografía que han comenzado en Avila los oficiales alumnos de la Escuela Superior de Guerra. Las prácticas durarán todo el mes de junio.

El personal de tropa llegado y el que ha venido con los oficiales desde Madrid, así como el ganado, se alojan en la Academia de Intendencia. Los trabajos de gabinete tambien se efectuarán en este centro en locales adecuados ofrecidos a ese efecto por el coronel Director D. Angel L'orente.

Tenemos entendido que algunas entidades de Avila, se pondrán de acuerdo para organizar un festival en honor de los futuros oficiales de Estado Mayor que durante este mes permanecerán en Avila.

SE ARRIENDAN pastos para ganado lanar y vacuno en la dehesa de Almarza, jurisdicción de Sanchidrián. Para tratar con Antonio González en referido pueblo.

Marruecos

(COMUNICADO DE ESTA MADRID) (DRUGADA)

Sin novedad en nuestra zonas de Protectorado. Primo de Rivera en Tetuán. A las nueve y media de la noche comunicó el general Vallés al presidente del Directorio había dirigido un cariñoso telegrama desde Tetuán a sus compañeros de Gobierno.

«LA MODERNA»

SASTRERÍA

Primera casa en uniformes Militares. Garantizando sus géneros. Plaza de Santa Teresa núm. 17.

Academia de Intendencia

Exámenes de ingreso

CONVOCATORIA DE 1925

Primer ejercicio

Día 4.—Útiles y aptos.

D. José Nieto Echevarría.

» Godofredo Arribas García.

» Manuel González Busquet.

» Manuel Canales Jurado.

» Félix Soler Suárez.

» Miguel Morales Armijo.

» Santiago Roldán Casilari.

» Juan Díaz Carmona.

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra.

D. Alfonso Canales Jurado. 5,40 y 5.

D. Julio Navarro Ramos 6,80 y 8,80

Quinto ejercicio.—Geometría y Trigonometría.

D. Antonio Fernández Arjona, suficiencia.

D. Remón Ginar de Tarmola, idem.

D. Jenaro de Blas Sidón 5,60 y 5,20

PALENCIA

En Villarramiel

Estuvo en Villarramiel para asistir a los actos organizados en aquella villa en honor del general Castro Girona, el gobernador civil Sr. Cuesta Fernández, que regresó a última hora de la tarde.

El Sr. Cuesta Fernández regresaba satisfechísimo de las atenciones de que le hicieron objeto el vecindario y autoridades de aquel importante pueblo de la provincia.

La exportación de aceite

En el negociado correspondiente del Gobierno civil de la provincia, se ha recibido una nota circular de la Dirección general de Abastos, en la que se comunica que dicha superioridad ha tomado el acuerdo de levantar la obligación de solicitar guías que hasta hoy se exigían para la circulación de aceites destinados a la exportación, declarando esta libre por haber desaparecido las causas que motivaron su restricción.

Subasta importante

Se ha verificado en el Ayuntamiento la apertura de pliegos para la subasta de suministro y colocación de la tubería que constituye la red de distribución de agua potable de esta capital.

Cumplidas las formalidades legales se procedió a la apertura de los sobres que contenían las diez proposiciones presentadas; siendo adjudicada de modo provisional a los señores don José R. Lina y don Celestino Rubio, vecino de Madrid, mancomunada y solidariamente, en la cantidad de 205.167,76 pesetas.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

De la Región

ZAMORA

Fallecimiento

Ha fallecido en Zamora, donde al lado de su familia atendía a su quebrantada salud el culto y virtuoso párroco de Lastra del Cano (de esta Diócesis de Avila), D. Lucio Figueroa.

El acto del sepelio ha manifestado las muchas simpatías con que cuentan en Zamora los señores de Figueroa.

A los familiares del finado, especialmente a su hermano D. Zacarías, persona conocidaísima en Avila donde pasó algunas temporadas, enviamos sentido pésame.

VALLADOLID

La peregrinación de la provincia eclesiástica

Se encuentra ya en España la peregrinación de la provincia eclesiástica de Valladolid que en la Ciudad Eterna y en cuantas ha recorrido ha colocado muy alto el nombre de los españoles y señaladamente de los castellanos.

A Valladolid regresará el próximo sábado en las primeras horas de la mañana.

La entrada del tren en agujas se anunciará con un volteo general de campanas, y la peregrinación se dirigirá directamente al templo Metropolitano, para dar gracias a Dios, que tan generosamente se ha dignado bendecirle.

PALENCIA

En Villarramiel

Estuvo en Villarramiel para asistir a los actos organizados en aquella villa en honor del general Castro Girona, el gobernador civil Sr. Cuesta Fernández, que regresó a última hora de la tarde.

El Sr. Cuesta Fernández regresaba satisfechísimo de las atenciones de que le hicieron objeto el vecindario y autoridades de aquel importante pueblo de la provincia.

La exportación de aceite

En el negociado correspondiente del Gobierno civil de la provincia, se ha recibido una nota circular de la Dirección general de Abastos, en la que se comunica que dicha superioridad ha tomado el acuerdo de levantar la obligación de solicitar guías que hasta hoy se exigían para la circulación de aceites destinados a la exportación, declarando esta libre por haber desaparecido las causas que motivaron su restricción.

Subasta importante

Se ha verificado en el Ayuntamiento la apertura de pliegos para la subasta de suministro y colocación de la tubería que constituye la red de distribución de agua potable de esta capital.

Cumplidas las formalidades legales se procedió a la apertura de los sobres que contenían las diez proposiciones presentadas; siendo adjudicada de modo provisional a los señores don José R. Lina y don Celestino Rubio, vecino de Madrid, mancomunada y solidariamente, en la cantidad de 205.167,76 pesetas.

El tipo que se vía de base a esta subasta era de pesetas 241 898,88. Las obras comenzarán en breve y habrán de quedar totalmente terminadas en el mes de mayo.

EXIGIR ESTA MARCA



Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebreros. Avila

La enfermedad

de siempre

En todas las épocas la anemia fué una de las enfermedades más propagadas. Para combatirla, la terapéutica moderna dispone de agentes activísimos, y en primero fila se hallan las Píldoras Pink, cuya composición con viene particularmente bien a los temperamentos delicados.

Las Píldoras actúan en efecto simultáneamente sobre la sangre, el sistema nervioso y las funciones vitales. Así estimulan progresivamente, y sin violencia, los organismos debilitados que, al verse así continuamente sostenidos, pueden reconstituirse con suma rapidez.

Desde hace 30 años es cosa reconocida que las Píldoras Pink son un remedio de lo más eficaz contra las afecciones y trastornos consecutivos cuya causa es el empobrecimiento de la sangre o la debilidad del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, clorosis, debilitación general, jaquecas, neuralgias, irregularidades de la mujer, dolores de estómago, dolores en general, trastornos nerviosos. Se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Crónica local

Han salido para sus respectivos destinos los nuevos alféreces de Intendencia y estimados paisanos señores D. Benito Cid de la Llave, don Luis Arés Arroyo, D. Agustín Martín Martín, D. Pedro Sánchez González y D. Fermín Cuervo Bázquez.

Alcohol para quemar MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1,55 pesetas. Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Registro civil.—Día 4. Nacimientos: Carmen Corbacho Jiménez y Verónica Nuñez Prieto. No hubo matrimonios ni defunciones.

A última hora de esta tarde ha descargado sobre el término municipal de Avila una fuerte tormenta.

La lluvia fué torrencial y a intervalos cayó algo de granizo, menudeando los relámpagos y truenos.

En El Barraco, según nuestras noticias, la tormenta ha revestido mayores proporciones, ignorando si habrá producido daños en los sembrados que, por consecuencia del régimen de lluvias de estos días, prometían una cosecha abundantísima, especialmente de trigo.

Se vende

un edificio, titulado «paneras del Cabildo» sito en la Plaza de Castelar número 4.

Para tratar: Telégrafos 21 principal. Aniceto Riaño fué mordido por un perro de procedencia ignorada que le produjo una herida leve en la mano derecha.

Con la de anoche, en la que se trató de la nivelación definitiva del presupuesto, terminaron las sesiones del Piero de nuestro Ayuntamiento en el presente período cuatrimestral.

Por infracción del Reglamento de viajeros ha sido impuesta por la autoridad gubernativa una multa de 25 pesetas al dueño de la Posada de la Fruta.

Se enseñaron los dientes dos valientes, y, tras fiero luchar, quedó uno solo... ¿Que cual quedó?... El que enseñó los dientes limpios y relucientes por el Licor del Polo.

Matadero público.—Día 3. Se degollaron 2 toros, 6 terneros y 43 lanares. Recaudado por consumos 1 659 90 pesetas.

Bajó el cordero

Puestos de Restituto 9 y 10. Chuletás, a 3 40 pesetas kilo. Pierna, a 3 idem, idem. Patita y faldá, a 2 80 idem, idem. Pescuzco a 2'60 idem, idem.

Hoy ha dejado de existir, después de penosa enfermedad, nuestro estimado convecino D. Bernardo Nieto, dueño de la casa de viajeros «La Palma».

A la familia del finado (q. e. p. d.) significamos la expresión de nuestro sentimiento.

En las «Cosas de la vida» de ayer, se deslizaron algunas «cosas» raras que el autor no había escrito. Suponemos que el lector, con su discreto juicio; habrá subsanado aquellos errores, entre los cuales figuraban la palabra «provehosa», en vez de «poderosa»; la suresión de dos puntos que le hacían tanta falta al articulo como a un opositor de Hacienda, y sobre todo, el atribuir un «uppercut» a Belmonte y no al boxeador Ruiz.

Lamentamos las equivocaciones del cajista; que lo vamos a hacerl son «cosas de la vida».

En la Iglesia parroquial de Santiago se celebró ayer solemne funeral en sufragio de la señorita Blasa Illanas, hija de nuestro buen amigo don Juan, conocido industrial de esta localidad, y esta mañana tuvo lugar en la citada iglesia la misa de San Lázaro, a cuyos actos concurrieron las numerosas amistades de la familia de la finada (q. e. p. d.) a la cual expresamos nuestro sentido pésame.

Sección Religiosa

SANTORAL. Día 5 Viernes. Temporas. ABSTINENCIA DE CARNES.

San Bonifacio obispo, y Sancho marit. Los Santos mártires Florencio, Juliana, Ciriaco, Marcelino y Faustino y Santa Valeria.

CULTOS. En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco, Reserva y Bendición con cánticos.

Mes del Corazón de Jesús. En la iglesia de Santo Tomé continúa el mes del Sagrado Corazón.

Todos los días a las siete se celebrará la Santa misa a intención de los señores celadores del apostolado de la oración y de otras personas que lo soliciten.

Por la tarde a las siete se hará el ejercicio del mes de Junio con exposición solemne de S. D. M.

En la Iglesia de María Reparadora.—Novena de Reparación. Por la tarde a las seis rosario ejercicio de la novena y sermón que predica el P. Abelardo de los S.S. corazones.

En San Antonio comienza la novena a su Titular. Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar del Santo.

Por la tarde, a las seis, la novena con sermón que predicen los RR. PP. Francis canos.

La misa y el oficio son de la Feria con rito semidoble y color encarnado. San Bonifacio.—Natural del país sojón en Inglaterra de padres nobles, en un monasterio de Beneditinos estudió las buenas letras cultivando a la vez la virtud.

En los países anglosajones predicó algún tiempo consiguiendo algunos frutos de conversiones.

Viniendo a Roma a visitar el sepulcro de los Apóstoles manifestó al papa Gregorio II su deseo de predicar el Evangelio y el papa le envió a Alemania haciéndole arzobispo, siéndolo después de Maguncia por voluntad de Carlo Magno.

Pasó a Frisia, donde después de convertir muchos a la fe de Cristo rebosaron los sacerdotes gentiles de ver sus templos abatidos ac metieron a los Santos mártires con espadas y fué martirizado con todos sus compañeros.

Su cuerpo fué conducido a Utreche y después Fuldá el 5 de Junio del año 755.

HORARIO DE MISAS. Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez. Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve. PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora. PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete. Siervas de María, a las siete. Mosén Rubi, de siete a nueve y media y La Magdalena, a las siete y media y ocho. Santa María de Gracia, a las seis y media. Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media. Santa Ana, a las siete. Gordillas, idem. Adoratrices, idem. Las Madres, a las siete y ocho. Encarnación a las siete.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la Quinofebrina SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que calma la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

El decreto de alquileres

MADRID.—La referencia del Consejo de anoche la dió el general Vallespinosa diciendo que habían dedicado atención al decreto de alquileres cuya prórroga se limitará a seis meses, como se ha hecho hasta ahora, y sin ninguna modificación, excepto la necesidad para que esté en armonía con las legislaciones extranjeras sobre alquileres, o sea que, si en algún país carecen de alguna ventaja los españoles, concedida a sus naturales, en lo concerniente a la vivienda, tampoco disfruten aquí del beneficio que fuese los súbditos de aquel país.

La estancia de los Reyes

BARCELONA.—Los Reyes permanecerán en Barcelona hasta el sábado regresando a la Corte en tren especial.

D. Alfonso irá hoy a Gerona, para inaugurar el mausoleo construido en la capilla de la Colegiata perpetuando el heroísmo de aquellas mujeres que lucharon en las murallas de Gerona durante los sitios de 1808.

El nuevo trasatlántico

FERROL.—Se ha recibido con júbilo la noticia de que el Gobierno del Directorio ha autorizado para construir en los astilleros ferrolanos un buque de 7.500 toneladas, destinado a la flota de la Compañía Transatlántica Española.

Con ello se aminorará la honda crisis de trabajo porque atraviesan los astilleros.

Regreso de peregrinos

SAN SEBASTIAN.—En tren especial han llegado numerosos peregrinos de la región vasconavarra, que regresan de Roma y Tierra Santa. En la iglesia de Santa María se celebró un te deum por el feliz regreso de la peregrinación.

El Obispo de Gerona

VALENCIA.—El nuevo Obispo de Gerona es de Valencia, estimándose mucho por su gran talento y extraordinarias virtudes. Es hijo de una modesta familia de labradores del pueblo Benavites, en el Valle de Segunto.

EXTRANJERO

Agitadores volantes

COPENHAGUE.—Comunican de Moscú que la Tercera Internacional ha decidido crear un Cuerpo especial de consejeros y agitadores volantes así como también un nuevo servicio de unión entre Europa y Moscú.

El gobierno belga

BRUSELAS.—M. Poulet ha acep-

tado definitivamente formar gobierno. El señor Poulet ha recibido diversas visitas, entre ellas las del rector del Banco de Bruselas, a quien se considera como futuro ministro de Hacienda; Pecier, presidente del Consejo nacional liberal, y Laumonier, presidente del grupo parlamentario liberal de la Cámara. A los dos últimos expuso el señor Poulet sus deseos de que participen los liberales en el futuro Gabinete.

Propaganda comunista

MARSELLA.—En los registros de la Policía especial en los centros comunistas, con motivo del embarque de tropas para Marruecos, se han encontrado paquetes de proclamas comunistas con el membrete de «Comité revolucionario de los soldados de Marruecos» y con el siguiente llamamiento en árabe: «Mahometanos de Marruecos, ayudadnos!»

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Azufre sublimado flor

55 céntimos kilo

Cera preparada, zotal, barniz rojo para baldosines, insecticidas.

Precios muy económicos

Droguería SANCHO Perfumería

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALABIOS

Arados de ALABIOS

Prensas de ALABIOS

Trilladoras de ALABIOS

Aventadoras de ALABIOS

Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

El concierto económico con las Vascongadas.—Disposiciones de la «Gaceta».

Noticias de Barcelona

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

En la Presidencia

Con el general Jordana despacharon esta mañana en su despacho de la Presidencia los subsecretarios de Estado y Marina.

Visitas

Han visitado hoy al Presidente accidental del Directorio los generales Castro Girona y García Moreno.

Los representantes de Vizcaya

Acompañados del naviero D. Horacio Echevarrieta estuvieron esta mañana en la Presidencia los representantes de las Diputaciones vascongadas reuniéndose con la ponencia del Gobierno formada por los señores Vallespinosa, Muslera y el subsecretario de Hacienda.

En la entrevista se fijaron las posiciones de las provincias vascongadas en lo relativo al concierto, y la que, con respecto al mismo, tiene el Gobierno, dándose cuenta de las cifras que se tiene la creencia de que no se distancian mucho.

Mañana continuarán reuniéndose y el asunto se estima ha de llevarse con tanta rapidez que el próximo sábado es posible esté terminado.

Consejo del Directorio

Bajo la presidencia del general Jordana se reunieron los vocales del Directorio en Consejo esta tarde a la una y media.

A las dos y quince terminó, manifestando a los periodistas el general Vallespinosa que en el Consejo no hubo más que un cambio de impresiones con respecto al concierto que se establecerá con las Vascongadas si mañana se llegara a un acuerdo.

Telegrama de Estella

El general Vallespinosa nos manifestó que se había recibido un telegrama del Marqués de Estella comunicando haberse hecho cargo de las riendas y hallarse consagrado a un intenso trabajo.

La «Gaceta»

Publica un Real decreto la «Gaceta» de hoy modificando el del 19 de octubre último sobre ingreso en el Cuerpo auxiliar de Hacienda en el sentido de que será reservado un 10 por 100 de las vacantes a las viudas y huérfanos del escalafón técnico del Cuerpo general de Hacienda pública.

Dispónese también en otro decreto la cesantía por abandono de servicio al oficial de Telégrafos don Buenaventura Aguirro.

Se amortiza en otra disposición que la «Gaceta» publica una plaza de 9.000 pesetas en el escalafón de Catedráticos de Universidad.

Una disposición del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria recuerda que los agentes de Comercio colegiados son los únicos que pueden dar fe pública con carácter notarial en los documentos y valores mercantiles dentro de la plaza.

De Africa

Las guarniciones de Ceilón y de la zona de Beni-Said han ahuyentado grupos de rebeldes que hostilizaban.

En las incursiones aéreas los rebeldes tuvieron numerosas bajas. Se sabe que resultaron treinta indígenas muertos.

En la zona francesa

Las confidencias que se tienen de la Zona francesa revelan la situación crítica del enemigo, después de las derrotas sufridas estos días.

Algunas huestes se dice que han huido con Abd-el-Krim, refugiándose en Annual.

La policía francesa continúa activamente sus investigaciones en Casablanca sobre las propagandas comunistas que se orientaban con el conocimiento de los efectivos utilizados en el Norte y de la política indígena de la que se daba cuenta a Abd-el-Krim y excitaciones a la rebelión por medio de cartas dirigidas a los soldados con carácter individual.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

Más de Barcelona

Esta mañana estuvo el Rey en Gerona a inaugurar el Mausoleo que en la Capilla de San Narciso de la Catedral se ha levantado en memoria de las cuatro heroínas que murieron defendiendo la ciudad cuando lo sitiaron los franceses.

Son autores del monumento los hermanos O. Ié.

Hoy se ha procedido a guardar los restos de las citadas heroínas en las urnas sepulcrales del citado mausoleo.

Al Rey, le acompañaba Magaz, Capitán general y autoridades locales entrando en la Catedral bajo palio.

El recibimiento ha sido entusiasta siendo aclamadísimo a la entrada y salida del templo.

La Reina ha visitado la Casa provincial de Caridad siendo recibida por la Diputación, Hermanas y todas las asiladas. Ha recorrido todas las dependencias saliendo muy satisfecha de la visita.

Esta tarde ha asistido en el Turo Park a la entrega de los premios a las madres que mejor han cuidado a sus hijos y mejores reglas higiénicas y de aseo han observado con ellos durante el año pasado.

Estos premios son donados por la Junta de Protección a la Infancia.

Firma del Rey

Concediendo una excedencia en Gracia y Justicia.

Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia al Doctor Cardenal y al Marqués de Alomo.

El atropello del auto policiaco

Una nota oficiosa de Gobernación dice que el automóvil de la policía de Barcelona fué atropellado en Barcelona en la calle de Balma por el tren de Sarria.

En él iban tres agentes, resultando D. Vicente Alonso gravísimo y leves los otros dos.

Del Extranjero

Muerte de un astrónomo

Dicen de París que ha muerto el famoso astrónomo francés Flammarion.

El gobierno francés

Hoy ha celebrado consejo el Gabinete Painlevé. El presidente dió cuenta de la situación del frente de Marruecos manifestando que según Liantey la situación es estacionaria, aunque estaba conjurado todo peligro.

Después Briand hizo un estudio del pacto de seguridad con Alemania en el que los aliados están ya de perfecto acuerdo. Añadió que en Ginebra concretará el punto de vista francés con Chamberlain.

Otras noticias

En Lisboa ha comenzado hoy la huelga general.

A pesar de las órdenes de las sociedades de resistencia parece se que no cuentan con el apoyo unánime de los obreros.

—Hoy se ha celebrado en Londres la procesión de las banderas tradicional el día del cumpleaños del Rey.

Al banquete de gala han asistido el Mariscal Joch expresamente invitado por el Rey de Inglaterra, el marqués de Fok y el Príncipe Enrique.

—La Cámara italiana ha transformado en Ley el Decreto que estableció el Tratado comercial Italo-Ruso.

Mussolini ha pronunciado un discurso antes de la votación y ha dicho que Rusia quiere mejorar las condiciones de exportación en beneficio de Italia y exhortó a la Cámara a que votase en pro del tratado.

—Ha llegado a Varsovia M. de Curie que va a presidir la colocación de la primera piedra del Instituto de Radiología que llevará su nombre.

Prensa Asociada

Se alquila

Local muy céntrico, cuatro huecos y bodega.

Razón: Ibarreta 7, Ultramarinos.

NUEVO TALLER de

Carpintería de Mariano López Resina. Se hace toda clase de obra de carpintería, Muebles, Comedores, Dormitorios. Precios económicos.

CARRETERA DE MADRID

(frente a la casa de Peña)

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 4 de junio de 1925

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	667,0	15,0	12,0	SE	1	Cubierto	2,7	Máxima 20,7
12	665,9	14,2	12,4	NE	2	idm	2,3	
18	664,7	11,8	10,6	SE	1	Nuboso	9,5	Mínima 12,0

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,55; E, 70,65; D, 70,70; C, 70,85; B, y A, 70,75; G y H, 70,80.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 84,25; E, 84,25; D, 84,30; C, 74,40; A, 74,50; G, y H, 83.

4 por 100 Amortizable.—Series E, C, y A, 94,50; B, 94,40.

5 por 100 Amortizable.—Serie F, E, y C, 94,25; D, B y A, 94,50.

5 por 100 Amortizable (1917) —Serie E, C, B, y A, 94,50.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,85; B, 101,85; (enero); A, 101,65; B, 101,65; (febrero); A, 101,80; B, 101,80; (abril); A, 101,70; B, 101,70; (noviembre).

Acciones.—Banco de España, 574 00
Tabacos, 000,00 Explosivos, 411; Luz
carera preferente contado, 000 00; fin
corriente, 102,75; fin próximo, 000,00
idem ordinarias, contado 42,00; fin
corriente, 42,00; fin próximo 00,00;
M. Z. A. contado, 350,50; fin cor-
riente, 351,50; fin próximo, 000,00;
Nortes, contado, 390,00; fin corriente
390,75; fin próximo 000,00.

(POR TELEFONO)

CAMBIOS

Cotización del día

Francos, 33,75.
Libras, 33,36
Dólares, 6,86.
Escudos, 0,00.
Liras, 00,00

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Peñaranda 2

Precios al detal.

Trigo, entrada 250 fanegas de 87 a 88 reales fanega.
Cebada, 103, de 72 a 73.
Centeno, 40, de 74 a 75.
Algarrobas, 150, de 88 a 89.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 26.
Idem de 3.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega. Pagan a 88 y 89.
Compras, muy paralizadas por las restricciones para la salida de la provincia y la firmeza de vendedores.

Tiempo frío y desapacible, impropio de la estación; con tendencia a mejorar. Aspecto de los campos inmejorable, sobre todo en cereales.

Este mercado se celebró con muy escasa concurrencia, debido principalmente a lo desapacible del tiempo y a pesar de ser poco lo presentado, no pudo realizarse por las causas apuntadas.

Ganado lanar.—Hubo unas 3.000 cabezas, siendo pequeñas la demanda y las transacciones verificadas; por ello los precios están flojos.

Valladolid 2

Trigos.—La oferta cotiza en Valladolid a 5377 pesetas los 100 kilos; a 5350 en Villada, Cisneros y Villalón; a 5320 en Fromista y a 53 en Osorno.

Mercados.—Ultimamente entraron en el mercado del Canal 40 fanegas a 91 reales, o sea a 5261) pesetas los 100 kilos y en el del Arco 80 fanegas a 92 reales (5319) pesetas los 100 kilos.

Harinas.—Extras a 63 pesetas los 100 kilos; integral, a 61; salvado tercerón de 48 a 51, cuartas a 40; comidilla a 39 y 4 y hoja a 38 y 49.

Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos:
Centeno, a 45 70 pesetas los 100 kilos.
Cebada, a 56.
Los demás granos sin ofertas.

Rioseco 2

Trigo, de a 89 reales las 94 libras
Centeno a 75
Cebada a 70.
Avena a 46.
Lentijas, a 100.
Yeros, a 90.
Mueles, a 90.
Maiz, a 50 los 100 kilos.
Patatas, a 4 pesetas arroba.
Harinas de 59 a 61 pesetas los 100 kilos
Tercerón, a 62,25 pesetas los 1150 kilos.
Cuarta, a 5'50.
Comidilla, a 4'50.
Salvado, a 5'00.

Villalón 1

Trigo, a 22 pesetas los 43,50 kilos.
Cebada, a 18'25 los 32'20.
Avena, a 17 los 25.
Lentijas, a 25 los 43.
Harina extra, a 59 los 100
ld. de primera a 58 los id.

Sahagún 1

Trigo a 49'40 pesetas los 100 kilos.
Centeno, a 45,39
Cebada, a 18 los 32'20.
Avena, a 15 los 25.
Garbanzos finos gordos a 175.
Regulares a 160.
Menudos a 120.

GANADOS Y PIELES

Rioseco 2

Lechazos, a 3'50 el kilo;
Cerdos de 80 a 100 a pesetas uno.
Piel de cordero, a 5 pe etas una.
Huevos, a 2'25 docena.
Queso Pata Mul, de 20 a 21 pesetas arroba.
Idem de Cincho, a 31.

Burgos 2

Precios en el mercado semanal de ganados:
Bueyes del país, a 17'50 y 18 pesetas los 11,50 kilos.
Bueyes gallegos, a 22.
Terneras de 2 a 2,25 pesetas el kilo.
Carneros, de 17 a 1'80.
Ovejas, a 1'50 y 1'70.
Corderos lechazos de 2'75 a 3.
La concurrencia de ganado, regular.

Medina 2

Corderos castellanos, a 35 y 33 pesetas.
Ovejas castellanas, a 3' y 38.
Corderos churros, a 40 y 41.
Ovejas churras, a 39 y 40.
Corderos merinos, a 25 y 27.
Tendencia baja.

Lerma 2

Cerdos al destete, a 70 pesetas uno.
De seis meses, a 195.
Conejos a 2'75.
Pichones, a 2'25.
Corderos, a 3'70 el kilo.
Piel de cabrito a 4'25 pesetas una.
Idem de cordero a 4.
Id. de conejo y libre a 0'15.
Id. de cabra a 8'75.
Id. de vaca a 1'50 kilo.

VINOS Y ACEITES

Ledesma 3

Acete a 32 pesetas los 11,50 kilos con derechos.
Vi. o tinto a 6 pesetas los 16 litros.
Id. Blanco a 7.

Salas de los Infantes 2

Vino de Ri ja a 5,75 pesetas decálitro.
Idem de la Mancha, a 4'50.
Idem de la Rivera de Duero a 4

Lerma 3

Acete a 2'40 pesetas el kilo.
Vino tinto, a 0'55 el litro.
Idem blanco, a 0'10.
Anisado, a 3'25.
Vinagre, a 0'50.

Tintes "IBERIA"

PARA TERNIR ROPA EN CASA

DE SORPRENDENTES RESULTADOS

38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria

Decolorante "IBERIA"

PARA QUITAR EL COLOR DE LAS TELAS

La marca "IBERIA" es la preferida de los españoles, por ser de fabricación nacional.

SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERIAS Y DEMAS ESTABLECIMIENTOS

Usando tintes extranjeros empobrece su Patria.

EXIJA EL TUBO "IBERIA"

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, fisia, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LAS MEJORES ESPECIALIDADES PARA Automóviles-Camiones-Aeroplanos

STOCK DE PIEZAS DE RECAMBIO para

Camiones U. S. A. MACK, PIERCE-ARROW, etc. No compren piezas de recambio o accesorios sin antes consultar a

PARIS - MADRID - AUTOMOVIL

Fernando VI, 12.—MADRID.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Clínica Ortopédica Quirúrgica Madrileña)

Hernias, Ventres voluminosos, Desviaciones de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operaciones, Amputación de piernas y brazos, etc.

Sección de Cosmética (CLÍNICA) (Instituto de Belleza)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Desaparición del acné (mal olor de la piel).

Servicios médicos y de belleza. Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLES

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- «La Bourdonais» el 29 de mayo.
- «Roussillon» el 8 de mayo.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO

Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:

- «Espagne» el 7 de mayo.
- Admitiendo pasajeros de lujo, 1.^a, 2.^a, 3.^a preferencia y 3.^a clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio el billete en tercera clase para La Habana pesetas 539'50. Idem, Idem para Veracruz, 582'75.

LINEA DE CUBA Y NUEVA ORLEANS

Saldrán de Villagarcía el magnífico vapor:

- «De la salle», el 11 de mayo.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 549 50

Idem de tercera preferencia..... 843 55

Idem de Cámara..... 1.313 15

Precio en tercera clase a Nueva Orleans, pesetas..... 592 75

Idem de tercera preferencia..... 886 15

Idem de Cámara..... 1.398 15

(Mas ocho dólares de impuesto americano)

Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Nuevo Cataluña

Montera 7. Teléfono 6427 M.

MADRID

Pensión muy céntrica.—Magníficas habitaciones para familias, con vistas a la Puerta del Sol

Espléndida comida.

Precios módicos.

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vineat

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID.

D..... de profesión..... domiciliado en..... calle.....

..... número..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

FIRMA,

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Vapor ESPAGNE el 6 de mayo	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA el 23 de mayo	Ptas. 549,50	592,75
» LAFAYETTE el 16 de junio	Ptas. 539,50	
» ESPAGNE el 23 de junio	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA el 23 de julio	Ptas. 549,50	592,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña.—Calle de Compostela LA CORUÑA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

- 3 de mayo «Lutetia»
- 30 de mayo «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

- 25 de mayo «Eubee»

PRECIOS

En 3. ^a preferencia con camarote, comedores y salón de conversación.....	696 95
En 3. ^a con camarote y comedores.....	602 95
En 3. ^a corriente.....	547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

- 9 de mayo «Lipari»
- 30 de abril «Desiderade»
- 25 de junio «Ouessant».

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

- 20 de abril «Aurigny»

Precio del billete en tercera clase 547'95 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D..... de profesión..... domiciliado en..... calle.....

..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de mayo

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato acertado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

Nada pierde y mucho puede ganar

Visitando en Madrid el

MOTEL DE VENTAS 34. Atocha, 34.

Entrada libre

Siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos para la casa.

Única casa. 34 ATOCHA 34, Entrada libre,

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 7 de junio el vapor «ORTEGA»
- El 21 de junio el vapor «ORITA»
- El 12 de julio «OROPESA»
- El 26 de julio el vapor «OROYA»
- El 9 de agosto, el vapor «ORIANA»
- El 23 de agosto, el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Moledo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.^a, 2.^a y 3.^a CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores Orcoma y Orita en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc, y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc, y espacioso cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.